

物业跑了，业委会解散了，小区乱套了——

新金贸花园变“垃圾园”

新金贸花园是市区小有名气的欧式建筑小区，许多业主对此颇感自豪：“房子造型漂亮，里面风景也不错。”然而，自从元宵节后，小区里出现了混乱状况，让业主们大伤脑筋，有业主抱怨：“物业跑了，业委会解散了，小区没了门卫，没了清洁工，到处是垃圾，车子乱停乱放没人管，这样的小区还怎么住啊？”



新金贸花园垃圾多天无人清运

现场目击：

小区没了物管，安全卫生成问题

前天上午，记者来到新金贸花园，看到一人口值班室门锁紧闭，里面狼藉不堪，值班室玻璃上和人口墙壁上贴着“关于解除《物业管理服务合同》的函”等。

“爆竹声声未迎来新春之喜，硝烟散尽留下满目疮痍。身将处，遍地垃圾，安全隐患四起，化粪池遍地横溢……”记者看到一张红纸上这样写着。

走进小区内，道路上胡乱停放着许多车辆，一些轿车几乎将小区的道路堵死，只能容人勉强推自行车通过。路面上到处是爆竹屑，每幢楼前的单元门口垃圾桶周边堆满了垃圾，散发出难闻的气味。一些被暴雪压坏的树枝，散落在绿化带中无人清理。

在该小区1号楼3单元门口，一位业主指着错位开裂的门柱说，该门柱是大理石的，随时都会倒塌，存在严重的安全隐患。“这是昨晚被一辆乱停乱放的轿车撞的，物管跑了，也就没人过问了。”其担忧地说，万一石柱倒塌砸中居民，那后果不堪设想。

物业喊冤：

物管费难收，严重亏损不得不撤

记者看到，新金贸花园物业管理单位在小区张贴的告示上称，该公司自去9月起接手新金贸花园小区物业管理服务以来，相关物业管理费用

征收率连续6个月未超过50%，造成该公司严重亏损，已无法继续运营。于是，根据南京市物业管理条例中规定和《物业管理服务合同》约定，该公司自2月21日起解除《物业管理服务合同》，撤出新金贸花园小区。

在11幢楼前，一位留守的物业公司管理人员说，该小区的物业费非常难收，有多方面的原因：如化粪池和供水等设计不合理，居民用水须二次、三次供水等，这些都是开发商遗留的问题，可业主算在物业公司的头上，一上门收费就说必须把问题先给解决了，不去找开发商，却赖物业；有的多次上门也不愿给钱，称别人没交自己也不交；有的不愿交电梯、楼道等公共用电费用。该管理人员称，他们接管小区短短半年，已经亏损了30多万元。“我们和业委会约定半年试用期，现在试用期满了，我们无法继续再为该小区服务。”

业主抱怨：

危难关头，业委会不撤手不管

“听说物管要撤，竟然突然宣布解散了，哪有这样的业委会？”业主王女士指着一份《辞职公告》说。

记者看到，该公告落款日期是2月18日，大意是物管单方面提出解除服务合同，业委会全体成员曾多次与其协商，做其工作，挽留其未果。鉴于目前现状，业委会无法继续工作，现特向全体业主提出辞呈。自即日起不再

介入新金贸花园物业管理等各项工作。

王女士称，虽然业委会成员没有工资，做的是公益事情，但在小区现在出现困难时期，业委会成员应该继续担负起业委会的职责，立即组织召开业主大会，并邀请居委会、街道办代表列席，拿出解决问题的计划和办法。

管理部门：

正在积极协商处理，争取早日解决

记者没能找到已宣布集体辞职的业委会成员了解情况，一位前一届的业委会成员无奈地说，自从该小区成立以来，已经换了两家物业公司，现在第三家物业公司也跑了，还不知道小区何时才能恢复正常。“出现这样的情况，部分业主和物业公司都存在一定的责任，要各打五十大板。”

“我们社区去协调了，但没能留住物业公司。”中央门街道工人新村社区工作人员称，无论合同是否到期，亏损状况如何，在没有新的物业公司接管前，现在的物业公司都不应该撤离，要把小区的环境卫生负责到交接的时候。

鼓楼区房产局物管办有关人员说，新金贸花园的问题，已引起有关单位的关注，目前正与相关部门积极协商，先把眼前垃圾清运掉。因业委会成员集体辞职，该小区须召开业主大会，重新选业委会，并选新的物业公司来接管。

快报记者 陈泓江 文/摄

按时交物业费 下水管堵塞咋一直无人修



投诉人：南京老虎桥32号一楼陈女士

投诉内容：春节前，我家卫生间下水管堵塞后，请物管维修。物管匆匆看过，答复可以修，但得报批，要等一段时间。这一等就是十几天，也没有任何人上门。家中整日臭气熏天，连厕所也不敢上。

[记者调查]

下水道堵塞，整日跑公厕

陈女士家住南京老虎桥32号一楼，这是一个建于七八十年代的老小区。春节前的一天晚上，陈女士发现卫生间内一股污水从地漏里冒出，全是污秽之物，伴随着阵阵臭气。“哗”的一声，2楼邻居冲厕后，陈女士家中的马桶里也开始冒污水。一时间，家中臭气熏天。开始，陈女士没怎么在意。可每到晚上2楼邻居回家，用卫生间冲水后，陈女士家的卫生间地漏马桶便开始往上泛污水。一家人只得轮流往黑灯瞎火的公厕跑。

等物管报批，拖了十几天未修

因担心邻里关系，陈女士并未将此事告知2楼邻

居，“他们不知情，跟他们说也没用，不让别人用卫生间也行不通啊，关键是彻底维修。”

陈女士回忆，随后她找到小区物管来疏通，可工作人员上门后仅查看一下便离开，称报修后要等几日。没等到工作人员来修，陈女士便回老家过年。

然而返回南京后，又等了十几天，仍不见物管来修，只好再去找物管，可依旧是同样的答复，要等报批通过后才能进行维修。“我们按季度及时交纳物业费，每季度32元，可到了关键时刻，为什么就没人来问事呢？”

物业：低物业费无维修金，只能靠原单位

记者随后联系到该小区名叫“汇业”的物业管理公司，据其负责人刘先生介绍，小区是老虎桥监狱的单位宿舍楼，至今小区没有成立业主委员会，去年物管公司才接手。刘先生解释，物业费为每平方米两毛钱，所以很难设有维修基金。因此像陈女士家这种情况要由原单位承担维修。

“目前，整座楼的排水系统都有些问题，要想彻底解决，必须对整座楼的排水系统进行改造。像陈女士家这种情况即使马上疏通了，还是不能彻底解决。”

刘先生说，目前已将此情况向原单位汇报，“我们已经做了预算，正等着他们单位审批下来，资金到位后就可以开始动工，所以耽误了维修时间。”

见习记者 李彦

他的脾气“燃点”极低，稍一触及便剧烈爆发。经历感情坎坷的我其实不想离婚，但是不离婚，连生命都没有保障。

以为找了个素质高的老公

我的情路非常坎坷。第一个男朋友因为斗殴进了监狱，第二个男朋友，都已经和我拍了婚纱照，办了喜酒了，忽然有一个女人找上门来，当然不能过去。两家为了该退彩礼还是该付精神赔偿金的问题争执了数月才解决。现在已婚不久是看结婚证，我们还没来得及领证，自然我还算未婚。只是父母亲愤愤不平，因为我已和这个男友入过洞房了。

所以，当我再次寻觅人生伴侣的时候，父母就说：“一定要找个有素质的。”我的第三任男朋友覃柱贤硕士毕业，收入高，人也长得精神，一下子就获得了我父母的青睐。

覃柱贤来自广西农村，靠个人奋斗在南京立下了脚，买了车，买了房，把老家的父母都接到南京来享福。他比我大7岁，我想，过去两段感情之所以失败，就是因为男女双方没有年龄差距，男的不知道疼爱，女的不知道尊重，而现在，有一个年龄、学历、收入都高于我的男人，应该很完满了。

我跟覃柱贤坦白了过去的两段经历，暗示我已非完整。他豁达地摆摆手，说：“这没什么，你是受害者。”不到半年，我们就结婚了。这次是先领证，再办酒。骑车去登记的路上，我想，要是这回也不成功，我可就是“二婚”啦。当然，这样的想法，在登记的当天是不吉利的。到了登记处，我才发现忘了带身份证。覃柱贤脸色顿时发青，我连声道歉，赶紧打车回去取。再回来时，覃柱贤正焦急地等在门口，说：“快点快点，人家都快下班了。”我说：“下班怕什么，下午再来办就

是了。”他大喝一声：“放屁，你老是不用脑子，一点都不注重效率。”我想，这是我们结婚登记的大喜之日，你怎么能说粗话呢。我板着脸，他的脸色更难看，拍合影时人家都说：“你们怎么一点都不开心啊？”

从小摩擦到家庭暴力

接下来就是新房布置了，按照习俗找了全福太太来帮忙铺床。铺完床，我发现床罩下四角有松紧带，顺口说：“这是干什么用的？”这话一出口，我就明白了它的用途，但覃柱贤立即说：“是绷住席梦思的四个角的。笨蛋！”如果光听到他的前半句话，我将会心一笑；但听到后半句话，我登时红了脸。我虽然只念到高中，学问是不如你，但你怎么能这样当众羞辱你的新婚妻子呢？

新婚之夜，因为我以前有过性经历，而他从没和女人上过床，他有一个奇怪的心理，要比较，每次都要问我感觉如何，比以前的人如何。过去的事情是我心里的伤痕，他却一次次地提及。有时他失败了，我宽慰他说：“没关系的，我无所谓。”他勃然大怒，说：“你不在乎，我在乎！”跳下床就走了。

反正生活中就是这样不时地发生摩擦。我喜欢逛街，说实话，他在消费方面对我没有限制，刚开始也愿意陪我逛街。但他有一个奇怪的毛病：不许我走回头路。买东西嘛，总得货比三家，他却不耐烦地说：“这个柜台，你刚才不是来过啦？”后来，我自然不愿意与他逛街了。

随着婚姻生活的向前推进，我发现他的脾气越来越



坏，终于因为一件小事，他打了我，正式启动了家庭暴力的序幕。

他很迷一部电视剧，买了碟回来看。那天，他一个表弟从广西来，我热情招呼表弟吃饭。覃柱贤下班回来，只跟表弟寒暄两句就端着饭碗坐在电视机跟前。机器半天都没有动静，他烦躁地开始拍电视机和DVD机，嘴里说：“怎么搞的？怎么放不出来啊？”我还在饭桌上和表弟聊天，他叫道：“喂，你过来看一下，这个机子怎么放不出来啊？”我过去，也没搞明白怎么突然不能

放了，就说：“可能这一盘坏了，你看下一集吧。”他把饭碗朝地下一砸，说：“下一集？每一集都不能错过。”我说：“那坏了怎么办？我又没有魔法。”他说：“你为什么不把碟收好？你看，你就把碟放在电视机柜上，上面落了灰，当然会坏了！”他直着脖子叫喊的样子真丑恶，我也不客气地回敬说：“少看一集电视剧又不会损失什么，你用得着发这么大大脾气嘛！我看你啊，气量只有指尖这么一点大！”这下他可暴跳如雷了，上来就把我推倒在沙发上，一通拳头狠揍，

吓傻了的表弟赶紧冲上来拉架，他的胳膊被表弟拉住，但还不解气，就伸出脚来朝我踹！我又痛又害怕，昏了过去。

我醒来的时候，正躺在床上，他笑嘻嘻地看着我。我背转身去，他却攥着我的手一个劲儿地亲我的手背，说：“原谅我吧，我刚才犯糊涂了。”我一动，浑身都痛，说：“你太可怕了，我不敢跟你过了。”

令我吃惊的是，他居然流下了眼泪，说：“弘弘，你原谅我一次吧，我是一时发昏，你不知道，我真的很喜欢看这个电视剧，正看到紧要处，看不成了，你说我急不急呢？你原谅我吧，我以后不会再犯了。”我说想一个人静一会儿，他只好出去了，电视机的声音响了起来，他接着去看电视剧了！第二天，他告诉我，其实那盘碟没坏，他快进、倒退几次后，又能看了。这电视剧好像是他的精神支柱一样，它给他带来了好心情。

他说我“记吃不记打”

其实家庭暴力这种东西，有第一次就有第二次、第三次。不论打完后他如何捶胸顿足、赌咒发誓，等他的脾气一上来，他就管不住他的拳头。一边打，他还会说一句俗语，我听了半天才明白那是一句“记吃不记打”。我觉得这句话特别恶毒、特别难听。婆婆来劝架，无意中说覃柱贤小时候也经常挨他父亲打的，意思是打打没关系。我嚷道：“父亲打儿子是一回事，丈夫打老婆是另一回事！”我忽然明白，那句“记吃不记打”肯定是从他父亲处继承来的。

我一直对父母隐瞒我挨打的事情，直到有一次，我被他的拳头打青了眼睛，而正逢我父亲的生日，我没法不出席。我父母非常震惊，但还是把他叫来，好言相劝，他当着我父母的面

同样是千立誓、万保证。

极度的暴戾与极度的脆弱，往往相伴而行。终于有一天，我决定对自己的未来离开这个男人。我父母还是有些犹豫，说：“和上一次不同，这回分手，就是离婚了，以后再嫁人，就是二婚了。难听哦。”我哭着说：“妈，再不离开他，我的命就没有了！”我父母和我抱头痛哭。

既然下了决心，我就住回了父母家，毕竟家里还有父亲、弟弟等男人，我的舅舅、姨妈也都住在同一个小区里，不怕他上门来闹。他是外地人，不会傻到冲上门来吃眼前亏的地步，便一个劲儿地打电话向我道歉，说他写保证书，绝不动我一根指头。我们通话持续了一个小时，他在电话那头一会儿好言相劝，一会儿泣不成声，说他是多么在乎我，不愿意失去我。我心里也有一瞬间的动摇，但一看到手臂上未消的青紫，我就知道，他的暴戾是一种心理疾患，是不可能治愈的，我不应该重回火坑。

他好话说尽，我毫不松口，他也终于将耐心耗尽，在电话那头嚷：“贱人！你赶紧给我滚回家来，不要敬酒不吃吃罚酒！看我怎么收拾你！”我把电话挂掉，电话线拔掉。

经过我家人的出面干预，协商了一个月后，我们终于分手了。我才24岁，就已经变成离婚的女人了，说出来真有点难堪，但我感到从来没有过的轻松。

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历，又无从诉说，我们将聆听你的倾诉。热线：025-84783552（周一至周五下午两点以后）论坛：www.js.cn·论坛·标签·爱情